

中心城区 14 个小区旧貌换新颜

老旧小区改造提升工程在建和完工率排名全省前列

编者按:2020年市“两会”即将召开。这次会议是在全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神及党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,认真落实省委十届十次全会、市委五届十次全会精神,决胜全面建成小康社会、常态化疫情防控形势下召开的一次重要会议,是全市人民政治生活中的一件大事。为迎接市“两会”的召开,今日起,本报推出“出彩路上再出发”专栏,聚焦民生实事、脱贫攻坚、乡村振兴等方面内容,集中展示一年来全市上下牢记总书记殷殷嘱托,弘扬大别山精神,齐心协力、奋勇争先取得的成绩。

本报讯(记者 许晓悦)为进一步改善我市群众居住条件,提升老旧小区居住品质,市中心城区老旧小区改造提升工程被列为2019年全市“十件实事”之一。目前,我市已改造中心城区老旧小区14个,规范1/3老旧小区物业管理。昨日,记者来到三五八小区、平桥电厂家属院二号院等改造提升后的小区进行走访。

三五八小区隶属于浉河区湖东街道三五八社区,是上世纪90年代投入使用的原国营三五八厂家属院(该厂已于2003年破产移交),现有55栋家属楼,1817户5000余人。在小区改造提升之前,由于居民长期的生活习惯和物业管理不善,私搭乱建、种菜园、乱停乱放、黄土裸露、散养家禽等不文明现象随处可见,仅违章建筑就多达333处。这一系列问题也引发了很多邻里矛盾,既让居民苦恼,也影响了我市的文明城市创建工作。

现在,改造提升后的三五八小区“脏乱差”问题已被彻底解决。走进该小区,记者看到,小区院内的路面是平整宽阔的柏油路,路两旁设有LED路灯,行道树下有休闲长椅供居民纳凉休息;每隔一段距离还可以看到监控摄像头;路边规划了停车位,楼栋之间还分布有电动车充电车棚;休闲小广场、健身区等配套设施俱全……让人不敢相信这是个建成了20多年的老旧小区。

三五八小区旧貌换新颜,是我市中心城区老旧小区改造提升工程的一个缩影。记者在走访的各个小区都看到了喜人的变化:墙白了,路平坦了,环境美了……“以前,我们这个小区啥样子就不多说了。现在,小区还是那个小区,模样却大不一样了。孩子们有了可以打篮球、羽毛球的场地,我们老年人也有了可以纳凉、休闲的地方了。小区改造工程真是改到我们心眼里了。”平桥电厂家属院

二号院居民赵刚大爷颇有感触。

据了解,2019年是我国全面推进城镇老旧小区改造的第一年,也是定政策、探路子、打基础的一年。根据党中央、国务院和省政府对老旧小区改造工作的有关政策,我市对全市2000年前建成的老旧小区进行了全面调查摸底,积极组织各辖区街道、居委会按要求申报改造项目。各相关部门积极探索工作模式,不断积累工作经验,通过外部环境、基础设施的改造和服务设施的健全,努力将老旧小区改造升级得“好看”更“好住”。

去年,我市老旧小区改造提升工程在建和完工率在全省排名靠前,省百城办在年底通报全省老旧小区改造情况时,对我市进展情况给予了表扬。我市还积极组织各县区申报2020年改造计划,全市共申报城镇老旧小区271个,涉及户数37903户,楼栋数1580栋,建筑面积达385.99万平方米。



为了更好地维护游客合法权益,共创和谐旅游环境,5月22日上午,浉河区法院干警来到鸡公山风景区大门口,就《中华人民共和国旅游法》相关规定,结合《消费者权益保护法》,为风景区工作人员及游客进行了普法讲解宣传。 本报记者 周涛 摄

发挥监督职能 规范执法行为

市司法局强力推进行政执法监督工作

本报讯(记者 韩蕾)5月22日,记者从市司法局了解到为加强行政执法监督,规范行政执法活动,保护公民、法人和其他组织的合法权益,营造法治化营商环境,经市政府同意,市法治政府建设领导小组办公室在充分调研和广泛征求意见的基础上,制定了《信阳市行政执法监督检查实施办法》(以下简称《办法》),并将于2020年6月1日起正式实施。

据了解,《办法》以层级监督为着力点,建立了市、县(区)人民政府领导,司法行政机关实施,本级人民政府对所属行政执法部门和下一级

政府的行政执法活动实施监督的层级监督机制。为确保行政执法监督的公平公正,监督部门还拟采取邀请人大代表、政协委员、新闻工作者和其他人员参加具体行政执法监督活动。

《办法》拓展了监督内容,完善了监督程序,重点规定了行政执法主体、执法权限、执法程序、执法决定和行政裁量权的合法性、适当性。同时明确了执法机关不履行或不正确履行法定职责的具体情形和行政执法人员持证上岗和资格管理等具体要求,进一步完善和规范了行政执法监督工作。

为深入推进公正文明执法、营造信阳法治化营商环境、加快法治政府建设奠定坚实基础,市司法局作为全市行政执法监督工作的职能部门,2020年将充分发挥行政执法监督职能,通过各方渠道接受广大群众对行政执法行为的投诉举报,重点督查医药卫生、市场监管、安全生产、文化市场、生态环境、交通运输、城市管理、项目建设、劳动保障、农业等领域的行政执法行为。市民可通过举报电话(0376-6810600、0376-6810650、12348、0376-6810695),写信等方式进行举报投诉。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明出行 安全随行

我市交警部门召开5月份“交通安全曝光日”新闻发布会

本报讯(记者 韩蕾)5月21日下午,市交警支队召开5月份信阳市“交通安全曝光日”新闻发布会,向社会公布了“一盔一带”安全守护行动宣传工作,今年1月至4月营运货车道路交通事故典型案例以及3起酒驾醉驾交通事故典型案例。

记者从新闻发布会上了解到,为进一步预防和减少道路交通事故,减轻交通事故后果,进一步增强摩托车和电动自行车驾乘人员佩戴安全头盔、汽车驾乘人员使用安全带的意识,按照公安部交管局和省交警总队统一部署,我市开展了“一盔一带”安全守护行动。

5月1日至31日为“一盔一带”安全守护行动宣传引导阶段。5月份以来,我市集中开展了形式多样的“一盔一带”主题宣传活动,广泛传播安全知识,大力宣传“一盔一带”安全守护行动,收到了良好的效果。从6月1日到11月31日,将进入到劝导查纠阶段,交警部门每周将开展全国统一行动,通过劝导提示与执法查纠相结合,保持严管态势,督促摩托车、电动自行车驾乘人员规范佩戴安全头盔,汽车驾乘人员规范使用安全带。

此次曝光的今年1月至4月营运货车道路交通事故典型案例其中曝光的3起酒驾案例。交警部门在此提醒广大市民,酒驾严重威胁着市民的生命财产安全,广大驾驶员需安全、守法出行。